

政务简报

●8月6日,2021年州委反腐败协调小组工作(扩大)会议召开。州委常委、州纪委书记、州监委主任范省伟主持会议并传达学习省委反腐败协调小组2021年第1次会议精神,总结回顾过去一年全州反腐败工作,安排部署全州下一步反腐败协调工作任务。州委常委、州委组织部部长王勤国,州法院院长雷勇,州检察院检察长金亦贱出席会议;会议还通报2020年州直司法机关和司法机关向纪检监察机关移送问题线索情况;审议《黔东南州委反腐败协调小组追逃追赃工作协调机制2021年工作要点(审议稿)》。(记者 王心)

●8月6日下午,全州财政专项扶贫(衔接)资金使用推进视频会议召开。州政府党组成员谭羹出席会议并讲话。(记者 龙彪)

●8月6日下午,2021年全州烟叶精准收购工作视频会议在凯里召开。州政府党组成员谭羹出席会议并讲话。(记者 龙彪)

黄平县政务中心:

开展“一件事一次办”上门服务

本报讯(通讯员 彭锦)近日,黄平县政务服务中心党支部相关负责人一行到定点联系帮扶村新州镇中心村养殖户潘世旭家中进行工作调研,开展“一件事一次办”上门服务。

为帮助中心村小产业户理清发展思路,更好地起到示范带动作用,在了解到全村搞种植养殖两三年,小有规模却无证经营这种情况并不在少数之后,县政务中心决定以八组潘世旭户为试点,牵头梳理并组织“开养殖场一件事一次办”,以解决养殖户“不知该不该办证、该办哪些证、该如何办”的问题。

“开养殖场一件事一次办”试点成功后,可以在全县甚至全镇进行推广,既解决了养殖户合法准入的问题,为产业发展壮大奠定基础,又能让基层群众体会到办事创业的高效便捷,更加坚定发展信心。

凯里市信访局:

爱心捐款献真情

本报讯(通讯员 彭丽娜 石荣倩)“感谢党、感谢政府、感谢凯里市信访局的全体同志,我爱人身体已经好多了,现在已出院回家了,太谢谢你们了……”近日,凯里市开怀街道党果村村民文正福激动地说道。

自党史学习教育活动开展以来,凯里市信访局高度重视,结合“我为群众办实事”,坚持以人民为中心,多措并举扎实开展党史学习教育。当得知凯里市开怀街道党果村村民文正福其妻子患胆总管结石伴急性胆管炎、脓毒性休克、局限性腹膜炎、肺部感染、低蛋白血症等多种疾病突然复发,需要巨额医疗费进行手术和药物治疗,加上家里还有两个学生需要抚养照顾,原本贫困的家庭更是雪上加霜,无法承担巨额医疗费用时。得知此情况后,局领导高度重视,立即发出献爱心倡议,号召全局干部职工伸出援助之手,奉献一片爱心,迅速在局内开展了捐款活动,全体干部积极响应,纷纷伸出援助之手,大家踊跃捐款,献出了真挚的爱心,为患者尽了一份微薄之力。



台江县排羊乡:

“两违”清理“零容忍” 环境整治聚民心

本报讯(记者 康莉)连日来,台江县排羊乡始终贯彻落实农村环境工作要求,充分开展“两违”清理和人居环境整治工作的重要性和紧迫性,全力改善农村人居环境,助力全乡经济社会高质量发展。“兵团式”作战,网格化强力推进。全方位宣传,凝聚工作合力。全乡“两违”集中清理和环境集中整治工作部署推进后,要求各各村及时召开动员部署会,发动群众参与人居环境整治工作。网格化分区,增强整治活力。实行“乡指挥长联系行政村、帮扶单位包保大网格,村级指挥长及帮扶单位领导干部包保小单元,驻村干部、村干部、网格员包片、帮扶干部包户”的“一联四包”五位一体责任机制。PK式竞技,提振清理动力。在全乡全面开展两违清理和环境集中整治活动,依托划分的大网格,搭建网络互学互促平台,每天晾晒各网格清理整治情况,并进行排名通报。

“压茬式”作战,精准化分类实施。明细分工,工厂化作业。为提供工作效率,要求各作战单元(村)根据干部职工及村两委干部、公益性岗位人员等特点分别建立动员宣传、集中整治和后续清扫等工作小组,对拆除难度大、有一定技术要求的则采取组建党员突击队,通过“流水线”高效工作方式,有效有力推进整治工作。精细摸排,靶向式发力。动员发动群众参与到清理整治工作中。排羊乡完成清理各类广告300余则,清理草堆200方,废旧木160方,清理建筑垃圾10吨。

“清单式”作战,精细化压实责任。强化调度,及时研判分析。每日整治清理工作开展情况,并对次日工作进行清单列表式安排部署。强化督导,从严管理干部。发现问题跟踪到底,将干部职工履职尽责情况纳入纪律作风“大监督、大整治、大提升”工作范畴。挂图作业,细化量化任务。在开展“两违”清理和环境整治工作中,排羊乡累计发动党员群众、驻村干部、帮扶干部及村民等500余人次,累计拆除各类乱搭乱建构筑物、厕所和柴棚等30余处,清理腾退200余平方米。

我州生猪首次实现出口供香港

本报讯(记者 王道东 杨帆 实习生 粟宇 通讯员 肖田野)8月4日,我州从江县饲养的120头生猪在从江县装车,将被运往深圳口岸出口至香港。此次出口的生猪价值约30万元人民币,是我省实现出口的首批生猪。

为保障供港生猪品质安全,确保生产的“放心肉”送达香港,贵阳海关组成专门工作组,对企业的养殖场改造、装卸平台建设等进行专业指导,并对生猪开展疫病和风险监控、兽药残留监测等近80次,采集样品超过180份。

这是海关部门主动服务企业,为企业办实事的一个生动例子,海关部门在获悉贵州从江粤黔香猪开发有限公司的供港意愿后,高度重视,积极采取各项措施支持活猪供港,包括指导企业改造生产区域、建设

生猪装卸平台;加强检疫监管。“我们帮助企业严格落实动物卫生防疫制度;严格做好现场监管、施封等,保障供港活猪质量安全。此外,还组织相关工作人员赴深圳清水河供港活猪中转仓实地调研学习,与口岸海关建立协作机制、互通信息,保障生猪供港顺畅通关,推动促成贵州省活猪供港零的突破。”贵阳海关所属凯里海关综合业务科科长杨珺轶说。

“今天是一个大喜的日子,我们从江生猪供港正式开始,2019年国家海关总署颁发了我们公司的互助供港的资质证书后,今天我们终于开始供港了。获得这个资质证书,它要求养殖切要达到一定的规模,养殖的猪种要达到一定的品质要求。”粤黔集团总裁贾军台说。

“内地生猪供应香港是有相关要求的,首先要获得国家海关总署颁发的生猪供港的相关资质,其次它有一个严格的供港检测,检疫相关的制度程序。就拿我们公司来讲,每半个月,贵阳海关和凯里海关都有一些专家,检测人员到我们公司来进行检疫、检测,而且检测的面达到百分之百之后。另一个供港所需要的条件是猪要品质好。我们利用从江独特的农产品丰富的优势,养殖一大批优质的具有从江特色的从江生猪,让香港市民吃上放心的猪肉,让我们的品牌走向全国,走向世界。”贾军台告诉记者。

凯里海关密切关注供港生猪的全过程。8月5日,记者从凯里海关得知,深圳口岸海关反馈消息,我州的生猪品质优良,已顺利供港。

雷山县:

建好便民“小厕所” 补齐人居环境短板

本报讯(通讯员 赵仕平 万秀平)为深入推进农村厕所革命,助推乡村振兴战略,雷山县委政府高度重视,精心组织,将农村厕所革命工作作为2021年的“10件民生实事”之一来抓。

据悉,雷山县2021年计划投资建设农村户用卫生厕所500户,目前已经完成300户。其中:丹江镇乌东村28户,西江镇麻料村93户,龙塘村10户,望丰乡三角田村72户,郎德镇下

郎德村53户、上郎德村18户、老猫村26户。将农村厕所革命工程办成了人民群众的满意事、暖心事、实事,补齐了农村人居环境短板,提升了群众生活水平。



近年来,岑巩县水尾镇积极组织驻村党员干部进村入户,引导村民把土地流转给企业发展产业,并采取“党支部+企业+农户”模式,有序引导村民到基地开展

务工,带动农户增收致富。图为近日,岑巩县水尾镇马家寨村民们正在基地采收、分拣黄瓜。(通讯员 杨尤辉 摄)

支部领航奔小康 扬帆奋进促振兴

——记“全国脱贫攻坚先进集体”麻江县坝芒布依族乡水城村党支部

○ 通讯员 罗文刚

近年来,麻江县坝芒布依族乡水城村党支部坚决扛起脱贫攻坚政治责任,以“三抓三促”为抓手,充分发挥农村党组织在决战脱贫攻坚、决胜全面小康,推动乡村振兴中的战斗堡垒作用。2021年2月,水城村党支部被中共中央国务院授予“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号;2021年7月,水城村党支部先后被省、州、县委授予“全省先进基层党组织”、“全州先进基层党组织”、“全县先进基层党组织”等荣誉称号。

抓组织引领 促决战脱贫 筑牢战贫“桥头堡”。坚持抓党建促脱贫,建立决战决胜脱贫攻坚指挥中心,设置作战室,实行“挂图作战”战脱贫,按照“五个规范化”要求和“六有”标准,改扩建成500平方米的活动阵地,认真开展党支部和党员星级评定,成功创建“全县党支部标准化规范化建设示范点”“全县基层党建示范点”,增强村党支部的政治领导力、思想引领力、群众组织力。

选好战贫“尖刀班”。围绕建强“两委一队三个人”,把选优配强村“两委”班子成员与农村经纪人“双培育”相结合,将2名素质高、能力强的农村经纪人选拔进入村干部队伍,实现村“六大员”年龄均在55周岁以下,4人具备高中或中专以上文化,落实村“三大员”基本月薪不低于3000元/人、村办公经费不低于2万元/年、服务群众专项经费5万元/年,实行村干部轮流坐班制和“民事村办”制度,提升凝聚力和战斗力。

锻造战贫“先锋队”。建立战贫“联村包组”和“网格化”管理机制,整合村“六大员”、村脱贫攻坚小分队、驻村工作队、下沉干部“四支队伍”27人,有效动员和组织群众,切实把组织优势和密切联系群众优

势转化为工作优势和攻坚动力,并紧扣“一达标、两不愁、三保障”,捆绑各类资源、资金、项目,落实“五个一批”“六个精准”等政策措施。攻坚期内,共争取各类资金838.24万元,发展产业项目18个,引导贫困户务工就业326人,医疗救助53人,低保兜底94户236人,易地扶贫搬迁42户192人,教育资助18人,助力精准脱贫。

抓守正创新 促巩固脱贫

党建引领聚合力。坚持抓党建促脱贫与抓经济组织深度融合,全面推行“三联三增”发展壮大村集体经济,由村“两委”联建农民专业合作社2个,全面推广“党社联建·村社合一”模式,真正把党支部建在合作社、产业链上,通过合作社发展蔬菜、特色养殖等产业,有效带动364户贫困户1411人全部脱贫,推动村集体收入2020年底累计达103万元、村民人均可支配收入达1.15万元,实现了农民人均纯收入和村级集体经济“双超”目标。

产业发展添动力。坚持“绿水青山就是金山银山”理念,树牢发展和生态两条底线,围绕“绿色田园党建”思路,通过探索跨村合作抱团发展、能人引领发展、村企联姻借力发展实现产业联营、基地联建,推动产业发展由分散化向集约化、规模化发展,与邻村坝河村联合建成4915亩(其中:水城村2949亩)全县最大的坝区蔬菜产业基地,推动村集体增收30余万元。同时鼓励和支持1284户农户通过发展庭院经济、农业生产增收,兑现奖补354.92万元。

创新驱动增活力。依托示范园建设建设与坝区产业融合,因地制宜发展示范区周边村集体、农户持土地、项目、资金等人股发展山地高效特色农业,采取“龙头企业+合作社+农户”组织形式,优化产

业发展与“三变”改革无缝对接、效益叠加,建成占地200亩的高科技蔬菜示范园,通过建立统一育苗,规模化发展精品蔬菜、水果等产业,有效解决农户就近就业140人,利益联结贫困户70户均增收2000元以上。

抓凝心聚魂 促乡村治理

以自治聚民心。推动基层党组织工作触角向下延伸,建立村重大事项、重要工作由党组织讨论决定的机制,健全村“两委”联席会议制度和“四议两公开”,落实议事决策民主集中制。把禁止滥办酒席陋习写入《村规民约》,推动移风易俗、破除陋习、民风向好。攻坚期内,村“两委”共召开联席会议92次,村民代表大会26次,分类适时公开党务、村务、财务28次。

以法治强保障。探索推行“十联八创”民主管理机制,全覆盖建立“组管委”,全面推广和组建“十户一体”抱团发展主体132个,其中联产业发展主体32个,环境卫生主体86个,联社社会治理主体14个,通过35名党员中心户长、20名“金种子”党员示范户的示范带动,有效组织、宣传和调动群众参与乡村治理的主动性和积极性,提升基层治理能力。

以德治扬正气。通过“三项行动”感恩教育、“感党恩、忆往昔、话发展”、“干部大走访、成效大提升”两项行动,采取“睦、学、赶、超”开展卫生、守法、平安、和睦、孝道、奉献、技能、小康“八大之家”创建活动,实现智志双扶激发内生动力。攻坚期内,全村开展“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲活动3场次,“感党恩、忆往昔、话发展”主题文体活动16场次,组织开展评选活动2次,评选出最美村寨3个,脱贫攻坚致富带头人20人、优秀家庭30户。

黔东南党史 1961年(1-3月) 1月16日 州委召开整风整社试点工作组负责人座谈会,讨论整风整社的形式和方法问题。这次整风整社试点工作是从上年冬开始的。会议根据试点的情况认为,整风整社可采取两种形式:一是派工作组去帮助公社,一是靠公社自己的力量进行。在整风整社中,首先自下而上逐级建立贫下中农委员会,在整风整社期间实行一切权力归贫下中农委员会。 2月23日至27日 州委召开常委扩大会议,传达中共贵州省委《关于农村整风整社必须围绕春耕生产进行的意见》,讨论春耕生产。 3月30日 州委批转《共青团州委关于整团和开展“五好”活动的意见》。州委在批示中指出:“整团是整风整社的一个组成部分,各县、社党委在整风整社的同时,应加强对整团的具体领导,做到统一布置,统一检查,统一验收,并在整风工作队中确定团员干部兼管这一工作。务必使整团达到纯洁队伍,健全组织,提高觉悟,改进作风的目的。”批示还指出:“整团应坚持教育为主的原则,处分的面不宜过宽。” (选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

DENG XIA 灯下漫笔 MAN BI 持续巩固疫情防控成果 当前,全球疫情仍处于大流行状态,特别是国内多地相继发生疫情,外防输入、内防反弹的任务依然十分艰巨。要充分认识疫情防控的长期性、艰巨性、复杂性,切实增强责任感、使命感,坚决防止麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。疫情防控没有空档期,防控常态化绝不是正常化。引发本轮疫情的德尔塔变异毒株,病毒载量高、传播能力强、传播速度快、转阴时间长,为做好常态化疫情防控,持续巩固来之不易的疫情防控成果,要严格落实疫情防控措施,从严从实从细抓好疫情防控,牢牢掌握疫情防控主动权。 疫情防控的警报拉响,需要严阵以待,但也不必惊慌失措。一年多疫情防控常态化积累的经验,让我们在应对此轮新挑战上更为从容,但这一次疫情防控面临的新情况,容不得有丝毫盲目乐观。不能有任何的马虎大意、掉以轻心。必须深刻认识这一场疫情阻击战的长期性、艰巨性、复杂性、紧迫性。要强化底线思维,把问题想得复杂一些,把疫情想得严重一些,把工作想得细致一些,要有备无患,以更大的决心、更实的举措、更严的要求,做好封控、流调、疫苗接种工作,坚决控制疫情扩散蔓延,全力保障人民群众生命安全和身体健康。 疫情挑战猝不及防,面对共同挑战,无人能置之度外。巩固来之不易的疫情防控成果人人有责任,做好常态化疫情防控与我们每个人息息相关。每个环节、每道关口都能做到守土有责、守土担责、守土尽责,疫情防控的防线便能固若金汤。面对不乐观的疫情防控形势,我们要慎终如始筑牢“思想防线”,把“思想关”,时刻绷紧防疫这根弦,把困难估计得更充分,把形势考虑得更严峻,把措施安排得更周密,把责任落实得更到位,以对人民群众高度负责的态度,坚决扛起疫情防控的政治责任,共同织牢疫情防控网,坚决捍卫疫情防控来之不易的决定性成果,奋力夺取疫情防控的最后胜利。

施秉县公安局:

三举措从严管理党员干部队伍

本报讯(通讯员 石东洋)今年以来,施秉县公安局三举措从严管理党员干部队伍。 开展廉政谈话打好“预防针”。为进一步加强和改进公安队伍思想政治工作,及时了解和掌握民警的思想动态,县公安局党委充分发挥廉政谈话早提醒、早预防的作用,由局党委班子成员分别开展廉政谈话,为党员干部民警打好“预防针”。今年以来,县公安局共开展党风廉政谈话130人次,提醒谈话5人次。切实做到了廉政教育关口前移,有效地发挥了预防作用。

开展警示教育点亮“警示灯”。为进一步增强广大党员民警的廉洁自律意识,提高拒腐防变的能力。结合党史学习教育,按照施秉县公安局开展警示教育活动方案具体安排,通过开展多形式警示教育,教育引导全体政法干警敬畏、存戒惧、守底线。

开展常态化督察架设“高压线”。坚持问题导向,立足抓早抓小,紧盯节假日等重要时间节点,对各级党员干部廉洁纪律遵守执行情况督导检查,把贯彻落实中央“八项规定”精神和党员干部守纪律讲规矩、干部日常工作纪律等情况作为督导检查的重点,对在督导检查中,顶风而上的违纪违规民警进行公开曝光,并通报典型问题查处结果。今年以来,下发督察通报12期,通报民警15人,诫勉谈话3人,党内警告1人,党内严重警告1人,行政记大过处分1人。